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A Közérdek eredeti táviratai.
A miniszterelnökség sajtóosztályától.

Belgrád ostroma szerb földön.
Bolgrád ostroma tegnap ós ma folytono- 

íiosau tartott. Csapataink állandóan előre 
nyomulnak a Belgrád felé vezető országúton 
s egészen közel értek a védősereg hadállá­
saihoz, melyekből a szerb csapatokat heves 
támadás után kiverték és visszavonulásra 
kéuyszeritették.

A monitorok is állandóan rettenetes ágyu- 
tUzzel árasztják el a szerb hadállásokat, 
ahonnan tizenkét gránátot lőttek Zimonyba, 
mire tüzérségünk Belgrádot lőtte, óriási 
pusztulást okozva.

Przemysl védelme.
Budapest, nov. 21.

A főhadiszállásról jelentik: A szövetségesek 
Orosz-Lengyelországban tegnap is sikereket 
értek el. Döntős még nem történt. Az orosz 
foglyok száma növekedőben van. Przemysl 
előtt az ellenségnek azt a kísérletét, hogy 
erősebb biztositó csapatokat hozzon közelebb 
a vár déli harczvonalához, — nyomban 
visszautasítottuk. Az ellenség ez alkalommal 
súlyos veszteségeket szenvedett. — H ö f e r 
vezérőrnagy, a vezérkari főnök helyettese.

Használjunk hadlsijily-pustabilyegel!

Ki-ki a magáét.
Se nagy uv, se kis ember, — se gazdag 

se szegény, — se öreg, se ifjú, — sí férfi, 
se asszony: senkise sajnálja ,t pillanatnyi 
fáradságul, hogy őszinte magabu-inölyedessel 
számot vessen azzal, vájjon pontosan, lelki- 
ismeretesen es legjobb erejének latbavetósével 
teljesiti-e a kötelességeket, melyeket a honvé­
delem érdeke a most folyó háborúban elébe szab.

Mindnyájan gondoljunk arra, hogy a 
háború után nagy és igazságos elszámolás 
következik. Örömteli elszámolás azokra 
nézve, akik derekasan állottak meg a helyü­
ket, — de rettenetes olyanokra nézve, akik 
fogyatékosán vagy sehogy sem lettek eleget 
annak, amivel a haza fegyveres védelmében 
vagy a háborúval járó szenvedések enyhí­
tése körül tartoztak.

A ki tehát a most dúló vihai után zavar­
talanul akar örüni az életnek; a kinek drága 
a sajátmaga és családja, ivadék»! becsülete 
ős megbecsültetése, az ugyancsak vigyázzon, 
hogy ki ne maradjon azoknak a sorából, a 
kik ma a harcztóren vagy a polgári társa­
dalom munkájában elszánt s minden áldo­
zatra kész katonái a honvédelemnek! Senkise 
Ítélje el üres frázisnak, mindenki ismerje 
föl elháríthatatlan valóságnak azf, hogy a 
jövendő társadalomban, a jövendő közélet­
ben mindenkinek csakis a szerint lehet helye 
és boldogulása, amint mai kötelességeit hí­
ven betöltötte.

Tehát — ki-ki tegye meg a maga köte­
lességét abban a mértékben, a hogy erre 
tehetsége, vagyona, eddigi társadalmi és 
közéleti szereplőse kötelezi.

népfelkelők bemutatója.
A nagyenyedi illetőségű és lakós 24—36 

éves B. osztályú népfelkelők bemutató szem­
léje folyó hó 19-én es 20 áu folyt le. A 
bemutatón megjelent 302 egyén, kik közül 
170-01 találtak fegyveres szolgálatra alkal­
masnak,

Az alkalmasok közül honvé­
dek lesznek: Bakcsi József, Buffa Ádám, 
Markovics Ábrahám, Bodó János, Gábor 
Lázár, Fulbert Béla, Keresztesi József, Ne- 
desán János, Székely Albert, dr. Jovian 
Jenő, Lázár Gyula, Hajdú Béla, dr. Magyar! 
Fereucz, Szurgeiy Lajos, Fenichel Lázár, 
Leib Jakab, Rapp Karoly, Miske Elek, 
Makkal Domokos, Nagy Géza, Saulba Dénes, 
Frank Szabó János, dr. Malőr János, Butuia 
Janos, dr. Ikrich Arnold, Ott József, Sepsi 
János, György Ferencz, Bauer Nándor, 
Kvacskai Károly, Butura Mózes, dr. Mizsey 
Árpád, Rusz Domokos, Balogh László, Böhm 
Sándor, Papp Dezső, Rácz József, Deáky 
Attila, Szigeti Béla, Újhelyi János, Kelemen 
Sándor, Fodor János, Rogyáu János, Turöczi 
László, dr. Asztalos Kálmán, Szász Ferencz, 
Veress István, Somogyi János, Weisz Mór.

A közös hadsereghez jutot­
tak: Bőd József, Hegedűs Dániel, Német 
Giörgy, Somboiy István, Muntyáu Aurél, 
Keres/te i Ferencz, Margineán Áron, Müller 
Arthur, Pa üli u i Emil, Mélák György, Györti 
István, N urnanII Victor, Orbán József, 
Vitályos Dénes, Heczegáu György, Keresz­
tesi József, Szathmáry Albert, To bis János, 
Belgyáu Ágoston, Ciruer László, Felvinczi 
József, Aczél Lajos, Dunai István, Szotyori 
Jenő, Andrádi Lajos, Kimpián Tamás, Bodor 
Pelei-, dr. Székely Endre, Vitéz Albert, 
Anka Vazul, Gazdag Géza, Lengyel János, 
Székely Ferenc/, Wedel József, Inc/,» Miklós, 
Lukit Kandal, Hajdú Albert, Katona Ferenc/,

Utunk Galicziában.
Először Stanislauba kerültünk ; egy napi 

pihenés után felvittek Halicsra az ottani erőd 
védelmére, a melyet rettenetes mennyiségű 
orosz ellen három napig képesek voltunk tar­
tani. Ekkor azonban megkerült az ellen és 
mi Kalusz, Dolina, Stryj felé visszavonultunk 
teljes rendben, minden veszteség nélkül, fel­
robbantva milliókat érő műtárgyakat. Stryj nél 
ismét találkoztunk az oroszszal, sikerült egy 
napig feltartóztatni, majd Stryj tói északra 
Mikolajowuál a Dniester partján kőt ízben 
megtámadni. Mindkét támadásunk sikerült, 
de oly tömeg muszka állott velünk szemben, 
hogyha lelőttünk egyel, kettő került a he­
lyébe, azonkívül ismét megkerült három had­
testtel, minélfogva ismét „Rückwerzkonzen- 
trieruug aus taktischen Gründen" lett elren­
delve.

A Dniester partja mellett vonultunk vissza 
Tersakow, Hrusow, Kulcice, Starysambor irá­
nyában. Visszavonulásunk oly gyors volt, hogy 
első nap 48 kilométert tettünk meg reggel 
3 órától éjjel 1 óráig. Starysambornál útdí­
jára láttuk a Duiestert és Starasolnál álla­
podtunk meg, a hol jó földerősitőseket ké­
szítettünk, egész földvárakat, a melyeket mi­
kot elkészítettünk, el kellett hagynunk, és 
tovább masíroztunk Chyrowon át Mezőlaborcz 
felé, a Przemysl felé vezető kettős vasúti vá­
gány mellett. Úgy értesültünk, hogy Homon­

imig u.tig sem állunk, de útközben kolera- 
sok lettünk es Lupkow felől ledirigáltuk a 
Cisua felé vezető vasút menten Wolamichow-tra, 
a hol ismét elsáuczoltuk magunkat a Kár 
pátok magaslatain. Itt vártuk türelmesen a 
muszkát 7 napig. Közben magam is kolerán 
estem át. Igaz ugyan, hogy csak gyengébb 
mértékben, de szerencsére 4 napi koplalás 
után csakhamar helyrejöttem. Két napig a 
doktorok (mert kettő is kúrált) egy koronát 
sem akartak adui a bőrömért.

Mikor a kozákok tömege Wolamichowa-feló 
közeledett, ekkor verték vissza Uzsokuál a 
jó magyar honvédek az oroszt, külömben mi 
lettünk volna kénytelenek megvédeni kis­
toronyul szőlődet attól a szégyentől, hogy ott 
a muszka szüreteljen és szürcsölje a jó nedűt. 
Egyébként sajnálom, hogy nem mentünk le 
Homonnára, mert akkor meglátogathattam 
volna Őnagyságát Kistoronyán.

Az uzsoki, ökörmezői és máramarosszigeti 
győzelmek után mi is megkezdtük az elő­
nyomulást Baligródtól keleti irányban, Ez bá­
mulatos ut volt. Négy napig sveiezi vidékén, 
hegyeken-völgy eken hatoltunk át szinte egye­
sével. így jutottunk a San folyó mellé Mys- 
kowcéuál, ahol erős kozák csapatok tartóz­
kodtak. Ezeket, egy hajnali szürkületben meg­
leptük ős a mieink az egész községet hatal­
mas golyózáporral árasztották el, míg mi, 
utászok a csapatok átkelését a Sau folyón 
elkezdettük.

Először egy kis tulajt ácsoltattum össze 
ős ezzel vittem át 10 embert es 2 pionírt. 
A fegyveres emberekkel berohantam a köz­
ségbe, a mikor a kozákok a túlsó részen azt 
elhagyták. A folyó partján találtam néhány 
csónakot, azokat lefoglaltam ős személyesen 
átkormányoztam a túlsó partra, add g a tu­
taj hozta az embereket, akik megszállták a 
Myskovrce körüli magaslatokat.

A túlsó hegyről déltájban — úgy mond­
ják — gyönyörű látvány tárult a szemlélő 
elé. A Kárpátok felől 4 km, távolban az orosz 
gárdalovasság és gárdatüzőrség vágtatott el 
remek fehér lovakon. Sajnálom, hogy ezt 
nem láthattam, de ón lent voltam elfoglalva 
a folyóparton. Egy nap alatt áthajóztam négy 
ezredet és ezzel mentünk előre, a inig a mező­
laborcz—chyrowi vasúti vonalat Ustyik'- 
dolna község felelt meg nem találtuk. Az 
úti h'dak természetesen fel voltak robbantva 
ős bajosan ment a tüzérség átkelését bizto­
sítani, de sikerült az ellenség nyomában ma­
radni. Végül hir érkezett, hogy az orosz 
Chryrow—Starysambor között azokban a sán 
ezokban, amelyeket egy hónappal ezelőtt mi 
készítettünk, alaposan elsánczolta magát ós 
nagy tömeggel vár bennünket. Nem sok gon­
dolkozás! időt engedve a muszkának, azon­
nal hozzásiettünk és az elsők között voltunk, 
akik a nadrágjába haraptunk.

Chyrowbö! előhaludtuuk a Strwiaz patak 
menten Laskimurawauora, a hol egy álla-
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Styiin László, Ficz János, Adorján Ö lön, 
Sehméver Ferencz, Maár László, Ulalz Fim, 
FelededII Todor, Krisán 'fodor, Szol ' mir ts, 
Féder Ignácz, Domaiius Imre, Lakatos Ltváu, 
Makrucz József, Torna Tivadar, Bleier Hugó, 
Bulijuk Todor, Dienes Jenő, Faragó Somogy 
Gyula, Máim Hermann, Muzsn 0 l-tviin, Popp 
György, Tatár Sándor, Zimmermann Beli, 
Ficker János, Fürst Emmáiméi, Hámorszln 
Rezső, Kína István, Lórincz Mihály, 'do nnám; 
Péter, Lökös Sándor, Dogén Áron, Vtlfner 
József, To Hi or Peter, Bakcsi Sándor, Takács 
Zsigmotid, Ambrus Márton, Fogarasi Zsig- 
mond, Jávay István, Kiss Jenő, Moliloyán 
Sándor, rir. Pop Emil, Sípos Ferenc/, Szi­
lágyi Márton, Zsiguiond György, Widhalm 
Heimami, Veress Mihály, Filtner Bélit, bodor 
Rezső, Juorás János, Német Imre, Podál­
ja nos, Rosián Tódor, Tischler Rezső, Torna 
Miklós, Asztalos Ferencz, Danid József, 
Fischer Jakab, Litschel János, Rozor Ben­
jámin, Húsz kim or, Varga Mihály, Aranyi 
Adorján, Farkas Pál, Izsáki Ede, Lakatos 
Márton, Rác/ Simon, Kon ez Mihály, Botyej 
Titusz, György Lajos, Róth,Gyula, Trabák 
György, Tápai János, Ferencz György, Len­
gyel Zsiguiond, Nisztor Simon, Szakács 
János L, Braviák Ferencz, Szaroaráuszki 
József, Petrucz János, Szakács János, Uughi 
Mihály, Márk Dávid Jenő, Ma gyári Károly, 
Dán Gábor.
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tiareztéri levelek.
Téli táborozás.

Jelen helyzetünk olyan téli I; borozás-fele. 
Mintha itt akarnánk bevárni a tavaszt, az 
alkalmas időt e hadi operádiőkra. — Köz­
tünk és a/ ellenség szí só rajvonalai közölt 
alig van 350 lépés távolság. — A gyalogság 
egész a nap a földhányás mögött fekszik és 
meg nem mozdulhat. A melyik kidugja a tejet, 
az a szemközti földhányás mögül golyózáport 
kap. A rajvonalba élelmet, muuicziót vinni 
csak az. éj leple alatt lehet. Az emberek 
itt valóságos vakond módjára élnek.

A tüzérség helyzete valamivel mar. Mi 
is földhányások mögött beszélgetünk az el­
lenséggel. — Agyúink 2 méter magas, 2 mé­
ter széles köralaku földliánvással vaunak kö­
rülvéve. — Elől egy nyíláson feuyegetőleg 
villog ki az ágyú torka. A sauezon beid két 
barlang van ásva. Az, egyik 3 méter bosszú 
V/a széles, ll/a méter mély gödör ágakkal, 
földdel befedve. Itt lakik az ágyú legény­
sége, ti ember. A másik hasonló V/a méter 
hosszú, széles ós mély gödör. Itt lakóin < n 
két önkéntes társammal együtt,

A berendezésem azonban fényesnek mond­
ható, t. i. van benne egy tűzhely ttok, egy

gwrtyatartóuk (gyertyákat egy templomból 
kaptunk 2 métereseket szekerszámra) a fal­
ban c-gy pár mélyedés kiásva (polezok) és 
egy piti- fadarab beütve (fogas). A pádimen- 
! um szalmával van fedve. Szóval, a telet ke­
zeli várjuk. Az. életmódunk a lakásunknak 

megfelelő. Aliiig a köd reggel fel nem száll, 
alszunk, amint fölszáll, üdvözöljük az ellen­
séges tüzéreket, ők viszont bennünket. Az 
udvariasabb .k azonban mi vagyunk. Kezd­
tük ; ti cz.cn!imétervssel, feleletet kaptunk 
mi ío czpntim 'teressel, Válaszoltunk 12czenti- 
meteres mozsárral, visszafeleltek 15 ezen ti­
niét eres scliv. Ha mbit/el, de minket nem le­
het az. udvariasságban lefűz ni. Jövünk a 30'5 
czentiméteresekküI. Egy u p alatt 5 orosz 
üteget üdvözöltünk agyon. Az orosz nem bírja 
a versenyt talán csak 22 c/.* ntiméterig. Elég 
ulyos üdvözletek és ami kellemetlenebb, a 

földsáucz ellenük nem véd. függőlegesen 
potty au mik a fejünkre (15 czoiilimétertől föl­
felé) és lu talál, akkor mi pottyánunk füg­
gőlegesen felfelé. Eddig szerencsére csak 
mellettünk estek le, de ez is elég kelle­
metlen.

3 hete vagyunk ebben a helyzetben, — 
már szinte unalmas, A kttlömböző kaliberű 
golyók visítása sem szórakoztat már. Mindent 
meg lehet szokni. Néha még a repülő­
gépek hoznak változatosságot. Ha a miénk, 
hurráh-vai üdvözöljük; ha az oroszé, ész nél­
kül igyekszünk ágy -inkát, és magunkat el­
titkolni, ágakkal befedni. Ez a legveszedel­
mesebb ellenségünk. Ha felfedez, magviszi a 
hirt az ellenségnek, hogy pontosan hol ál­
lunk, és egy félóra múlva repülünk ágy újuk­
kal együtt a levegőbe. Pedig hát csak inkább 
a repülőgép repüljön.

Hat ilyen most ami életünk, a posta elég 
pontosan jár. Újságot is olvasunk. Ha kár­
tyánk volna esténként a gyalogság tüzelése 
mellett kaláberezhetnéuk. Ha levélpapírt ka­
punk, levelet írunk: dohányunk bőven van, 
5 fillér egy pakk, ezt kapjuk a kincstártól. 
Aki jobbat akar szívni, uéha elmegy va­
laki az ütegből a közeli városba, onnan ho­
zatunk saját pénzünkön. — Gyufánk nincs. 
Egész nap ügetünk gyertyát, hogy legyen 
minél rágyújthassunk. Legkellemetlenebb, ha 
egy ekrazitgránát a közeiben csap le és a 
légnyomás kioltja a gyertyát. Ilyenkor bőj 
tőlünk, amíg valamelyik égő házról tüzet 
hozunk. D, U. L.

*

Egy enyedl tin levele a harcztérről.
„Oh,row körül október 9-étől november 

3-ílig voltunk egyfolytában a tüzvoualbau, 
Északon Iliudenburg visszavonult s igy a 
mi hadtestünket is hát ravouták. Megkezdődött 
a visszavonulás. A hátvédet két gyalogos ezred. 
(62 és 51) es az ét) ütegem (6 ágyú) alkotta.

lünk megerősített magaslatot s>ellőttünk int ;, 
és tartottunk már 16 nap óta, mert a pa­
rancs az, hogy ezt a pontot az utolsó lehe­
letig tartanunk kell.

Alijuk is a sarat, pedig mondhatom, hogy 
rettenetes az ágyúzás. Először csak rendes 
ágyukkal próbált a szomszéd bennünket ki­
verni, később, mikor már ehhez hozzászok­
tunk, kezdte a nehéz ütegeit felvonultatni, 
sőt Przemysl .felszabadítása után a vár- 
támadó nagy mozsarait is itt építette be be­
tonba és 8 km. távolból ág) u,: reánk, a kis 
kastélyunkra és a községre. A kastély — pe­
dig I'5 m vastag falai, szép boltozatai vol­
tak, — úgy néz most ki, mint egy romhal­
maz, A községben egy lélek sem lakik, a 
házak mind fel lettek gyújtva az ellenséges 
ágyúgolyóktól.

Felsőbb parancsra egy napig mi is mt-resz- 
kedtüiik előrehatolni, két napig szépén ha­
ladt is az ezred előre, a harmadik nap azon­
ban megunta az orrpiszkálást a muszka és 
egyszerre óriási puska- -s ágyutü/./.el árasz­
tott el benuüukei, azonkívül nekirontott a> 
elől lévő csapatoknak és az ezredet meg­
felezte. Nagy része tisztjeinknek es a legény­
ségnek részint ott hagyta a csatatéi u a 
fogat, a másik részét elfogták az oroszok. Így 
expediczióiik nem sikerülvén, isinél vissza­
vonultunk kuc/.kóukbu. Persze ezután min­
denféle forlélylyal meg kellett erdait-mi az 
állásunkat. Éjjel a vármagasiat és az eiíeusóg

kő öli mindenféle akadályokat kellett készí­
tenem, néhány méterre az ellenség orra előtt. 
Hála Istennek sikerült befejeznünk anélkül, 
hogy észrevették volna.

A muszka az ágyúival teljesen romba lőtte 
az egész falut; a kastélyt, mely körül mi 
tanyázunk, úgy, hogy nincs más mód, mint 
be kellett ásnu-ik magunkat a földbe, mint 
a vakot dók, úgy dolgozunk a föld alatt és 
I ürj ük a nagy bombázást. Eddig nem sok 
kárt csinált emberéletben az orosz, de re­
pülőgépekkel kikémlelt bennünket és már 
tegnap fejünk felett robbantak a shrapuellek. 
Borzasztó hallani a bombázást, az ember 
idegeit meglehetősen igénybe veszi.

Igaza van Boroevicsnatt, hogy eddig barom 
annyi orosz volt ellenünk, hiaba próbáltunk 
akármit, nagyszámbeli túlsúlyával mindi nütt 
elnyomott. Most talán sikerült elérnünk, hogy 
már csak két, muszkával kell kUzdenUuk. 
Adja az Ég, h így teljesülje a tábornok har­
madik mondása, t, i. már c ak egy ellenie- 
linkkel legyen dolgunk.

Lehet, hogy a napokban itt döntésre ke­
rülünk, már 17 napja Alijuk a sarat, most 
már nemsokára vagy előn-mvyytttik, v igv 
me Hiátraluuit, ha nem sil.. rül a hadsereg- 
pjrancsiiokság terve.

Ezt a kis tör!éneimét négy napon át irtain, 
ahogy az idő engedte.

Laskymurow mái, 1914. október 31-én,

November 7- n az üldöző orosz a hátvédet 
utóiéi te és meglepett bennünket. Az ütegünk­
ből 3 igyu (akadt, előrovonului uemtudtunk: 
lis/ij -ink I alegóuysőg egyrésze visszavonult, 
én - gammaradtam egy pár emberrel a 3 
ágyú mellett.

Az ellenséges gyalogság gépfegyverrel 150 
lépésről tűz alá fogott. Átvettem a komman­
dót, saját fejemtől lomozdonyoztattam és 3 
ágyiivil felvettem a harezot. Egyik ágyúmat 
sz ;j. llőtték, a megmaradt két ágyúval czirka 
ni -st'él óráig tartottam magamat, amig volt 
lő zerem. A lőszerem elfogyott, összes fegy­
verünk a töltött revolverem volt az egész 
oi ;z gyalogság ellen. Ha észreveszik, hogy 
nincs lőszer: megrohannak. Ebben a kétségbe­
esett helyzetben felmozdouyoztattam; 12
lovat fogattam az ágyuk elé, a lőszerkocsit 
ott hagytuk és megpróbáltunk elvonulni. 
Teljes gépfegyver-tüzben állottunk, fedezék 
nélkül. Képzeljetek egy felkevert méhkast, 
úgy zúgtak a golyók körülöttünk. Öt perez 
alatt lovaimat lelőtték, a két ágyú elakadt.

A brigadirostól egy lovas jött a parancs- 
csal: ki ahogy tud, meneküljön. Én magam 
gyalog hagytam el az ágyukat. 35 embert 
szedtem össze, még egy pár lovat és a 
compass segítségével, torony irányában, 
hegyeken keresztül, két folyót átúszva, 48 
órai ut után, étleu-szomjan utólértük a had­
sereget. Egyetlen tiszt sem volt velem. Én 
voltam az üleg-kommandáns, én irányoztam, 
én töltöttem és sütöttem el az ágyút.

Ez a rövid története november 7-ének, — 
ami körülöttem és velem történt. Fel vagyok 
terjesztve arany vitézség! éremre és állító­
lag soronkivül hadnagy leszek. Különben 
már tiszt vagyok: november 8-án kadét 
lettem. Fizetésem az első hónapban 560 ko­
rona, azontúl 250 korona havonként. Vissza­
vonultunk Mezőiaborczra, itt bevaggouiroz- 
tuuk és Sárospatak, Sátoraljaújhely, Miskolc/, 
Kői möczbáuya, Rullkáu át állítólag Német­
országba, Poroszlóba utazunk. A tiszti élet 
nagysz.-iU, R ggeli, ebéd, vacsora még tü - 
vonalban is legalább 3—3 fogás. Szivar 
bőven, csokoládé és konzerv kilószámre. 
Golyótól már no féltsetek.

Fia 7-én nem ért golyó : úgy akkor en­
gem már nein fog a golyó. A köpeny­
gombomat levitte egy maniichorgolyó, a 
lábam fejét majd leszakította egy shrapnell- 
darab, nekem semmi bajom. Szóval jó va­
gyok, elek, rendben van minden, csókolok 
mindenkit. Nincs időm több levelet Írni, 
ezt mindnyájatoknak enyedieknek írom, 
akiket érdeke!.“
um........

Hálás köszönet
a nagyenyedi Vörös-Kereszt vészére 

küldött adományokról.
A hareztéri sebesültek kórháza részére 

szívesek voltak adakozni: özv, Sebestyén 
Sándovné 40 K, özv. Seymau Károlyné, 
Nehéz Jánosné, gróf Busseul Henriimé, 
Milo* vies 10—10 K, Rí ez Simon mérnök 
20 K, Alsóorbói körjegyző 5 K. Kórházunk 
a Bethlen-kollégiumbúl a m. kir. honvédink 
tanyába költözött. Kérem a nemes szivü 
közönséget, hogy a korán beállott téli időre 
való tekintettel is támogasson nehéz felada­
tunkban pénz, tűzifa, dohány nemük, sütemény 
Ktb adományozásával.

Nagyeuyed, 1914. november 21.
Br. P.fmffy K&zlmlrné, elnök.
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HÍREK.
— Polgárőrség Nagyenyeden. Teg­

nap érkezett loNaeyenyed városhoz a belügy­
miniszter leirata, hogy a polgárőrség felállí­
tását engedélyezi. November 25-dikétől lehet 
jelentkezni a rendőrkapitányi hivatalban 
kitett ivén. Felhívjuk erre városunk férfi 
közönségének figyelmét. Jelentkezzünk minél 
többen I

r
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- Kepviee'öteetületi kösgyüléa.Nagy
uiiycti varos képviselőtestülete november Itt'» 
23-án ti. e. 10 órakor kezdve rendes köz.gyü 
lést tart, A tárgysorozat 37 pontból áll, Ne­
vezetesebbek : O Felsége válaszának bejeden 
lese n képviselőtestület üdvözlő sürgönyére. 
Gróf Tisza István válasza a képviselőtestület 
üdvözlő sürgönyére. Józs í kir. hercz.eg S/a- 
natorium nagyenyndi fiókjának kérése a sze- 
gónysegélyezés átruházás i vegeit. Ie-v dtar- 
uuki állás betöltésének elhalasztása. A tar­
talék-kórház és a katonák téli felszerelésére 
adományoknak köszönet mondandó. 1915. évi 
költségvetés tárgyalása. M, kir. adómén!es 
állami járadék kölcsön jegyzése tárgyában elő­
terjesztés. 1913. évi költségvetés fedezésére 
kivetett potado felemelése. Tövii —Tóth-utczát 
összekötő útnál terUletoiadasok tárgyában 
előterjesztés. Tövis község villanyvilágítása 
tárgyában határozathozatal. Az ivlámpák ulala- 
kitáe, illetve kicserélése tárgyában határozat- 
hozatal. A törvényhatósági bizottság határo­
zata a villany telep bérbeadása tárgyában. 
1915. évi virilis-névjegyzék tárgyalása. A ke­
rületi sziutársuiat kérése a tereuid.j elenge­
dése tárgyában. Előterjesztés az, igazoló vá­
lasztmányban két tag kiküldetése tárgyában.

— Fájdalmas veszteség érte Nagy 
Pál főszolgabírót és nejét; 4-ik evben járó 
kis Bandikájuk e hó 17 én rövid szenvedés 
után meghalt Kolozsvárt, hová gyógyítás 
végett vitték el a szép kis gyermeket aggódó 
szülei. Csütörtökön délután a vasúti állomás­
tól temették el a református temetőbe,

— Az eskiidtbivÓBágok elnökei. A
kolozsvári királyi Ítélőtábla elnöke a kolozs­
vári királyi Ítélőtábla kerületében levő tör­
vényszékeknél az esküdt bíróságok elnökeit 
és ezek helyetteseit az 1915. év tartamára 
kijelölte. A gyulafehérvári törvényszéknél 
elnök : Lázár Emil kir. törvényszéki elnök ; 
helyettese Borzsovay Béla dr. kir. ítélő­
táblái bírói emuméi es jelleggel főlrukázott 
kir. törvényszéki biró.

— Önként a haroztórre, A hazafias 
önfeláldozásnak ragyogó példáját adta 8 
fegyőr az elmúlt héten. Az igazságügymiuisz- 
ter leiratot küldött Urav Lászlónak, a 
uagyenyedi orsz. fegyintézet igazgatójának, 
hogy azok a fegyőröií, a kik szolgálati ér­
dekből fel vanimk mentve a hadkötelezett­
ség alól, felmenthetők a fegyőri szolgálattól, 
ha esetleg önként kívánkoznak a hareztérre. 
Az intézet derék igazgatója közölte a leirat 
tartalmát az őrséggel. Másnap 8 fegyőr, egy 
kivételével mind családos ember es 38—47 
évkörüliek, jelentkeztek az igazgatónál, hogy 
önként mennek a hareztérre. Pénteken együt­
tesen felajánlották szolgálatukat a hadkiegé­
szítő paraucsnokságuál, Délután az intézel 
igazgatója a tisztikar jelenlétében adta al 
a s/olgátati felmentést es buzdító beszédet 
intézett a derék őrükhöz. Az igazgató ez. 
ünnepélyes alkalomból a fegyelmi büntető 
Beket, is elengedte. A tisztikar es az őrség 
lelkesen üdvözölte a hareztérre intiu'ó őrö­
ket, névszerinti Barta István, Fraoczen Mi­
hály, Molnár Ferencz, Pál Sándor, Székelv 
István, Szilágyi Albert, Szőcs János (47 éves) 
és Varga Mihály. Derek honfiak ! Gondolko­
zásuk és tettük méltó e komoly időkhöz.

— Kitünteti katona. Dr. U r a y László, 
a helybeli orsz. fegyintézet kő/tiszteletnek 
Örvendő igazgatójának hősleikü fia — mint 
bv.tos forrásból értesítenek — több vitéz 
tettéért már kadét lett és újabban egy hőn 
bravúr ulán oz arany vitézség! éremmel és 
hadnagyi ranggal való kitüntetésre terjesz­
teted fel. — Gratulálunk a méltó szülőknek 
és a honért harczoló fiúnak I

— Egy tanár oroes fogságban. 
Hofer Audrás székely udvarhelyi kuli. tanár, 
ki néhány év előtt a Bethlen-kollr-giumnak 
volt sogédtauára, Szibériában hadifogoly.

— Requiem. Nemesküi thy Kubier, a 
Elemér, a 21. honvéd gyalogezred hadnagya, 
a helybili zászlóalj gazdászati tisztje,hazája 
iránt való kötelességének hűséges teljesítése 
közben gyilkos betegség következtéién nevem 
bér 12-én 24 éves korában az ungvári kato­
nai kórházban meghalt, ideiglenesen ugyan­
ott temették el. Lelkiüdvéért engesztelő szent 
mise lesz folyó hó 24-én reggel 8 órakor a 
helybeli róm. kath. templomban.

Kö zérde k 3. oldal. ■A;

— Protestáns vallásos estély. Az
első vallásos estély ma, uovemh-r 22-én d. 
u. 5 ó. ■ z 1b ilveu-koií ‘gium díszterme 
b- n a következő rorrentlde!; ], „ÁU.-snk
1 Jene“ ve-z.let Rossini „S •mir ui'. “ c.
operájából. Énekli: A református i->yh 
iparos dalkara. 2. Előadást tail: Jane ó 
Sándor ref. lelkész, theol in. tanár „A lm 
ború az erkölcsi — és l -ívsztyeu világrend 
szempontjából“, 3. Ima „Bánk Bin“ c. operá­
ból, ouokli: a Prot. Nőegylet alkalmi ve­
gyes négyes kara, (Dr. Szila ily Zoltán né, 
Cs'ky Istvánná, Mát hé Erzsiké, Jaucsó Mar­
git, Hegedűs Zs'gmoml, György Ferencz. 
Kuieza Árpád, Pongrácz József, Felméri 
Sándor vezető). 4 Szavalat ; .zárulja ; luc/édy- 
Joksman Ödön dr. Vármegyei főjegyző, 5, 
Hymnus, Pongrác/ József ref. kántor 
orgouakisérete mellett énekli a közönség.
A perselyekbe gyűlő önkéntes adományok 
felereszben a sebesült katonák helybeli kór­
háza, felerészben a Noegylet szegényei és 
betegei javára fordulatnak.

— Színészet. A Szabados-féle színtársu­
latot e nehéz időben is eléggé támogatja 
közönségünk, mikor a szórakozás nem élet­
szükséglet. A társulat női erőiből dicséretet 
érdeme! Benes I'ona hősnő, V, Katona Terus 
kedves hangjáért, K. Balog Böske eleven 
játékáért. A férfi személyzetből Kod.- titkár, 
Ko:.C/. Mihály, Baude V Tie . A 1< gsiki - 
több előadásul; T í m á r Liza voll. Az aktuális 
ujdou-ágok bemutatása egyszerű kisérietek- 
uek bizonyultak, de mint életkép k lelkesítők.

— Ötszáa millió. A magyar énz és a 
magyar szív páratlan megnyilatkozása lel­
kesedésben es tettekben egyaránt, méltó 
harczoló hőseinkkel. Mindenki dolgozik, 
mindenki iparkodik előbbre vinni a nemzet 
ügyét. Az egész ország lelkesedése a hadi- 
kölcsön jegyzése iránt l.mkadatlau. Az eddigi 
siker fél győzelemmel felér. Az eddigi szá 
mitások szerint a n unzeti kölcsön összege 
elérte az ötszáz millió koronát. Városunk 
is lelkesen kiveszi részét. Kinek nincs kard 
u kezében, a kölcsön jegyzéssel segítse elő 
a biztos győzelmet.

— Őszi ibolya. Hosszú szép őszi idő­
járásunk kellemesen gyönyörködteti a virág- 
kedvelőket. A kertekben több fajta tavaszi 
és nyári virág nyílt ki újra. Egyik Szent- 
l.íraly-utczai ház kertjéből meg kellemes 
illatú friss ibolyát küldtek be szerit szí őse­
günkbe. Szép tavaszi ibolyát őszszel, novem­
ber 19-éu.

— A szegény tanulókat segélyező
kör karácsonyi ruhákiosztasa közeleg. Ez 
alkalomból szívesek voltak adományozni: 
Mélász Jáiiosné 10 koronát, Zeyk Dánieluő 
ruhaneműt, Taugel Jozsefne ruha kelmét. 
Fogadják halas köszönetüuket. A habomba 
vonult családapákra és a növekedő szegény­
ségre való tekintettel kérem a t. közönség 
szives támogatását ruliaiiemekbei) és pénz­
adománnyal. Török Bertalanná elnök.

Bárd-féle „Karácsonyi Album" eziin alatt, mint 
minden esztendőben, agy az idei karácsonyra is egy 
díszes Albumban összegyűjtve jelenteti meg a Brád 
Ferenc« és Testvére közismert budapesti zeneműkiadó 
ozég a f. évben népszerűségre jutott kedvelt zenemüveket. 
A most megjelenő Karácsonyi Album a nagy történelmi 
időkre való tekintettel, olyan díszes tartalommal jelenik 
meg, hogy ebben a zenei okmányát is fogja képezni e 
dicső és örökké nevezetes nagy időknek milyen volt a 
nemzeti érzés és fellendülés az 1914-ik esztendőben. A 
zongorázó közönség megtalálja benne a Monarchia és 
Németország nemzeti és osatadalait, harozi indulóit és 
az idei szezon sláger újdonságait. Ez. n Karácsonyi 
Album kiadásával, hazánk <• fgolső zeneműkiadó ozégo 
kedves meglepetést nyújt nagy vevőközönségének és 
valósággal ajándékszámba megy o gyönyörű album, 
tekintve, hogy a közel 100 oldalt tartalmazó kötőiben 
foglalt zenemüvek értéke egyenként vásárolva körülbelül 
100 korona, mig igy együtt az egész Karácsonyi Album 
4 korona, diszköiésbeu pedig 0 korona. Lapunk olvasói 
bizonyára szívesen veszik e Karácsonyi Album megjele­
néséről szóló fairünket és azon figyelmeztetésünk ;l, hogy 
az albumra a kiadóezég olvasóinktól is cink í. novem­
ber hó végéig fogad el megrendeléseket, mivel az esak 
annyi példányban lesz előállítva, ahány megrendelés 
arra novembei hó végéig Budapestre a ozég Kossuth 
Lajoe-utoza t sz. alatti kiadóhivatalaim beérkezik.

Csatadal. Benedek Elek pompás «saladéit irt a Jó 
hajtás legújabb : rámába, magyarosat, lelkeset, a gyer­
mek hazaszeretetei feltüzelőt, bizonyos, bogy par uap 
múlva szavalni fogja minden magyar fiú. Sebők Zsig­
mondié Benedek elek képes gyermeklaplabau e legújabb 
számába Saraudi István irt novellát, Sebők Zeigiuond 
es Krúdy Gyula folytatjuk regényüket, Eudródi Béla 
kedves vere I irt és képet is rajzolt hozzá, egy ozikk 
a most f lelmetcs hirii Zeppelinekről szól, egy másik 
ozikk haloU.k napjáról, Zsiga bácsi mókásan írja meg 
Csutora Janó i oroszországi kalandjait, Naszai Elza 
kedves levél alakjában egy-két szambán Írja meg a 
háború egyes epizódjait. A rejtvények, szerkesztői üzene­
tek egészítik ki a szám gazdag tartalmát A Jó Pajtás-t 
a Frankbn-Társulat adja ki ; előfizetési ára negyedévre 
2 korona 50 fillér, télévre 6 korona, egész évre 10 
korona. Egyes szám ara 20 tiller. Előfizetéseket elfogad 
és mu'atványszáuiokat küld a „Jó Pajtás" kiadóhivatala 
Budapest, IV., Egyetom-utoza 4.

— Az Agrár tanarókpéiiatár reaz- 
vény tár sasit g Marosvásárhelyt értesíti 
ügyfeleit, hogy úgy ti központban mint n 
uagyenyedi ti ó k i u t ó z ötnél a mora­
torium tartania alatt is elfogad betéteket 
könyvecskére es folyó számlára előnyös 
kamatozás melleit és azokat a moratorium alatt 
i: megállapodás szerint- fizeti vissza. 270 12— 
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A gyulafehérvári Hadsegélyzö 
Egyesület jelentése.

A megalakult segélyző bizottság hölgy- 
tagjai, kik a város területét maguk között 
11 részre osztották fel, megkezdték a gyűj­
tést, mi 4375 kor. 32 fillért eredményezett. 
Hivat,a ómba kél Ízben 49 koronát, mai alka­
lommal meg 18 koronát, mi 67 koronát tesz 
ki, igy tehát kitesz a gyűjtött összeg 4442 
korona 32 fillért, a miből a város tanácsa 
kiosztott 3226 korona 90 fillért,

Megjegyzem, hogy ez a pénz meg fog térülni, 
mert a most folyósítóit államsegélyekből az 
eddig előlegképpen és segélyképpen adott 
összegeket levonjuk s a bizottságnak vissza 
fogjuk szolgáltatni.

Marosvóradjai Glück Adolf 1000 koronát, 
gyulafehérvári lakos Fuchs Nándor nagy- 
kereskedő, a Ferenc/. József rend lovagja 
1000 koronát küldöttek hozzám azzal, hogy 
t-z az összeg a bevonultak visszamaradott 
családtagjainak segélyezésére fordulandó és 
használandó fel.

Az izraelita jótékony nőegylet. 300 koro­
nát küldőn hozzám kiosztás végett, miből 
247 koronát már kiosztottam, maradt ebből 
készpénz még 53 korona.

Néhai Deutsch Adolf nagykereskedő, a 
Ferenc/. Jószef rend lovagja elhalálozása 
alkalmával a család tagjai, rokonai, jóbarátai 
vs ismerősei koszorú-megváltás cziniéu 895 
koronát gyűjtőnek ő sze, mit Deutsch Manó 
takarékpénztári vezérigazgató ur kijelentése 
szerint a család a visszamaradottak család­
tagjai segélyalapjára adományozott.

Gollma ti József és neje az Uránia mozgó 
fénykép színház tulajdonosai előadásaik jöve­
delmének igy bizonyos összegét szintén 
felajánlották es kérték, hogy a befolyandó 
összeget szituén a segélyezésre fordítsam. 
Eddig 11 előadás jövedelme után 230 korona 
20 fillért szolgáltattak be hozzám.

A város képviselőtestülete 1914. év októ­
ber hó 9-ik napján tartott rendes közgyűlé­
séből dr, Mnyt r Ödön országgyűlési képviselő 
ut indítványára 105 —1914. kgy. számú határo­
zatával kimondotta, hogy Gyulafehérvárt 
illetőseggel hirt, háborúban meghalt katonák 
visszamaradt családtagjai, árvái és özvegyei 
segélyezésére az 1915-ik évre 5%-kos pót- 
adót szavaz meg, Főszáuivevői jelentés szerint 
ez ivz 5°/o-kos pótadó 1915 ik évre kilesz 
7722 korona 35 fillért.

Fői-pán ur ő méltóságának felh vására a 
hölgyek gyűjtést indítottak, melynek eted 
in-myk ip a begyül! 299 koronát, a Magyal 
Általános Hitelbanknak megküldöUem, a mit 
I gyufái a Főispán ur ó méltóságának be is 
jelentettem,

Egy lengyel katonának, ki mindkét lábát 
vesztei te el, mülíib csinálására 200 koronát, 
gyűjtöttem össze s a pénzt a helyi c . es 
kir. katonai parancsnokságnak átirat mellett 
megküldött em.
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Áttérve fi sebesült os beteg katonák gyógy- 
kvz.'ltetésérc és ápolására vonatkozólag tett 
ni. '/.keltésekre, a következőket jelenthetem:

A sebesült katonák érkezése alkalmával a 
varos közönségé étel, italnemüekkel és Uilitő 
italokkal látta el a sebesülteket.

A Vörös Kereszt-egylet a sebesült és beteg 
katonák gyógykezeltetésére és kötszerek 
h-szerzésére 2000 koronát szavazott meg.

Kegyelmes Püspök urunk a sebesült és 
beteg katonák részére beszerzendő fehér­
neműkre luuO koronát ajándékozott a Vörös 
Kereszt-egyletnek. Ív/el kapcsolatban jelent­
hetem, hogy a kegyelmes Püspök ur indítvá­
nyára a Vörös Kereszt-egylet választmányi 
gyűlése elhatározta, hogy minden hónapban 
a sebesült és beteg katonák ügyes-bajos 
dolgának és segélyezésének megbeszélése 
vésett gyűlést fog tartani.

A hölgyek nagy áldozatkészséggel és még 
nagyobb lelkiismeretességgel végzik nehéz, 
de azért nagyon humánus feladatukat és 
uap-uap után fáradságot nem ismerve telje­
sítik önként vállalt, női méltóságuknak leg­
inkább megfelelő, legnemesebb emberbaráti 
cselekedetüket: a betegápolást,

A hölgyek, az orvos urak szives közre­
működése folytán, egy 14 napos ápolónői 
tanfolyamot hallgattak végig,

A városban az állami iskolában, az árva- 
házban, az irgalmas nővéreknél, az izraeliták 
kórházában és a nyilvános jellegű közkórház­
ban vannak a sebesült és beteg katonák 
elhelyezve.

A Várban a katonai kórházban, az árkász- 
laktauyában, az 50-ik ezred laktanyájában, 
a tüzérségi laktanyában, a tiszti kaszinó 
épületében, a kisszemiuárium mindkét épüle­
tében és a theologia épületében vaunak a 
sebesült és beteg katonák elhelyezve.

Kegyelmes Püspök urunk a sebesült katona­
tisztek részére rendezett be kórházat.

Fel kell említenem, hogy a város közön­
sége igen sokszor keresi fel ételuemüekkel 
a sebesülteket, a mi mindenesetre nemes 
cselekedet, különösen akkor, ha tekintetbe 
vesszük azt, hogy a beteg-létszám sokszor 
1 700—1800 volt.

Itt kell felemlítenem azt is, hogy Fuchs 
Nándor nagykereskedő, a Peren ez József 
rend lovagja a hadbavonult és sebesült kato­
nák részére eddig 75.000 drb cigarettát 
adományozott, de egyutal kijelentette azt is, 
hogy a háború egész tartama alatt el fogja 
látni czigarettával a városban levő sebesült 
es beteg katonákat.

A városban beállított kórházakat párnával 
a város közönsége látta el.

Nem hagyhatom figyelmen kívül annak 
megemlítését, hogy Avédj. Jakóné, a Vörös 
Kereszt-egylet elnök nője fáradságot nem 
ismerő ügybuzgalommal dolgozik azon, hogy 
a sebesült katonák a legjobb elbánásban 
részesüljenek.

A piskii máv. műhely alkalmazottai kéré­
semre 20 pár mankót és 20 dili botot küldöt­
tek díjtalanul a sebesült katonák részére, 
ebből 10 pár mankót és 10 drb botot a városi 
kórházba, 10 pár mankót és 10 drb botot a 
várbeli katonai kórház-parancsnok Ságnak kül­
döttem.

Áttérve a városban lévő egylet működésére, 
a következőket jelenthetem:

A Vörös Kereszt-egylet készített: 287 drb 
lábravalót, 210 drb inget, 168 pár kapezát, 
94 drb haskötőt, 249 pár karmantyút, 227 drb 
hósapkát, 164 drb zsebkendőt, 12 drb trikó- 
inget, 70 drb kendőt kábelkötéshez, 9 drb 
trikónadrágot, 24 pár harisnyát, 5 drb törül­
közőt, 2 drb lábszál védőt, 800 drb czigaretlát.

Az Oltáregylet készített: 140 drb hónap- 
kát, 140 pár karmantyút 15 pár lérdnielegitöt, 
20 pár kapezát.

Az irgalmas nővérek leányiskolája a hely­
beli Vörös Kerc-szt-egyletiiek átadott katonai 
ruhákon kívül közvetlenül a következőket 
küldötte a központi hadaegeh ző hivatalnak : 
60 drb bésapkát, 40 pár érmelcgitőt, 7 pár 
térdmelegitőt.

A Lutheránus Nőegylet, készített; 25 drb 
trikóiugef, 26 drb trikóim.Irágot, 3 par kesz­
tyűt, 5< drb bésapkát, 12 drb karmantyút 
7 drb haskötőt.

jótékony izraelita uőegylet készített: 
121 drb trikóinget, 123 drb tríkóniidrágot,

! 112 pár lábkapc/át, 72 drb haskötőt, 122 
pár karmantyút, 53 drb hósapkát, 16 pár 
szokuit, 6 pár kesztyűt, 1 pár kamáslíí, 1 
pár harisnyát.

Dr. Mayer Ödönné ./nagysága készített Vs 
küldött a helyi árkász-zászlóajtiak 50 drb 
hósapkát, azonkívül nagyon sok felszerelési 
csikkel. Sokat közvetlenül a hadsvgélyrőnek 
küldött fel.

Riszner Ödönné őuagysága 15 drb beke­
cset (tyeptárt) készített, mit közvetlenül a 
Imdsegélyző hivatalnak küldött el.

1 orvéi Jónás Gyuláin: szintén nagyon 
sokat készített ős küldött úgy a helyi 
katonaságnak, mint a hadsegélyző hiva­
talnak.

Azonkívül, a miket tetemes mennyiségben 
közvetlenül Küldöttek el a központi liadse- 
gőlyző bizottságnak Budapestre.

Eszerint összesen készült: hósapka 575 
! drb, karmantyú 551 pár, térdmelegitő 24 pár, 

haskötő 171 drb, ing 219 drb, lábravaló 287 
í drb, trikóiug 133, trikóuadrág 132 drb, 

harisnya 165 pár, kajicza 300 pár, törülköző 
6 drb, lábszárvédő 3 pár, kesztyű 6 pár, 
szokni 16 pár, karfelkötéshez kendő 70 drb.

Szász Józsefnó főispánue Öméltóságának 
felkérésére Ávőd Jákóné, a Vörös Kereszt­
egylet eluöknője „Auguszta“ gyors segély­
alapra a következőket gyűjtötte: készpénz­
ben 100 kor. papírpénz, 100 kor. aranypénz.

Aranytárgyakban 75 deka arany, a mi 
körülbelül 1800 korona értéket képvisel.

A Vörös Kereszt-egylet a sebesült és beteg 
katonák fehérneműének mosására eddig 93 
kor. 74 fillért fizetett ki.

Végtére jelenthetem, hogy kegyelmes püs­
pök urunk a bábom ózdijaira magánpénz­
tárából 30000 koronát, az erdélyi róni. kath. 
székeskáptalau pedig 5000 koronát adomá­
nyozott.

Gyulafehérvárt, 1914, év november hó 4-én.
Dr Rosta Miklós,

polgármester.
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Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

12714.—1914. a lisp. sz.
Tárgy:

Gyulafehérvár városi föszámvevől, orvosi és 
rendőrtiszti állasok pályázati hirdetménye.

Pályázati hirdetmény.
Gyulafehérvár városnál a föszámvevől, or­

vosi és rendőrtiszti állások üresedésbe jővén 
azokra ezennel pályázatot hirdetek.

A főszámvevői állás évi 3600 kor. kezdő- 
fizetéssel ős 780 kor. lakpénzzel, a városi 
orvosi állás évi 2000 kor. kezdőfizetéssel és 
és 540 kor. lakpén/.zol és végül a rendőr- 
tiszti állás évi 2000 kor, kezdőfizetéssel és 
540 kor. lakpénzzel vau egybekötve.

Az orvosi állás a városi közkórházi orvosi 
teendők végzésével ős a halottkémléssel kap­
csolatos.

A minősítést illetőleg utalok a főszám­
vevői állásnál az 1912. évi LVIII. t. ez. 22„ 
az 1883. évi 1. t.-cz. 17. és a szervezeti sza­
bályzat 192. § a; a városi orvosi állásnak 
az 1908, évi XXXVIII. t.-cz. 7, az 1883. évi 
1. I. ez, 9. és a szervezeti szabályzat 192. 
§-ra és végül a rendőrtiszti állásnál u szer 
vezeti szabályzat. 192. §-bati foglaltakra.

A föszámvevől állás 6 évre, illetve a leg­
közelebbi általános tisztujitásig, mig az or 
vosi és rendőriiszti állás életfogytiglan töl­
tendő be.

Felhívom mindazokat, akik ezen állások 
valamelyiket elnyerni óhajtják, hogy pályá­
zati kérvényeiket a korukat igazoló születési 
anyakönyvi kivonatukkal, eddigi szolgála­
tukat igazoló hivatali bizonyítványokkal és 
minősítésüket és elméleti képzettségüket 
feltüntető bizonyítványokkal felszerelve a 
közszolgálatban állók hivatnlfőnökjük, mig 
közszolgálatban nem állók lakhelyükre nézve 
illetékes főispán utján Gyulafehérvár polgár­
mesteréhez 1914. évi deczember 26 lg bezáró­
lag adjak h".

Nagyenyeden, 1914. november hó 19-én.

Br. öánffy Kázlmir,
alispán.

Elismeri loitarlosaiil],
ieplcsflll] Mötlemk

IrINGNER GYÖRGY
r.agyenyedi szövőgyárából

o oirt gyári árakon kaphatók
a gyári raktárban Szentkirály 
utcza 106. szám alatt, ifi. Mélész 
János és Társánál Főtér és n 
Fogyasztási szövetkezetnél.

Algó-Fehér vármegye alispánjától.

12652- 1914. ;;!isp. sz.

Tárgy:

A I endörfőkapitányl állás pályázati 
hirdetménye.

Pályázati hirdetmény.
Gyulafehérvár város rendőrfőkapitány! ál­

lása nyugdíjba vonulás által üresedésbe jő­
ve.', erre ezennel pályázatot hirdetek.

Gyulafehérvár város rendörfökapitányi ál­
lása évi 3600 azaz háromezerhatszáz korona 
kezdő fizetés és 780 kor. azaz hétszázuyolcz- 
vau korona lukpénz élvezetével van egybe­
kötve,

A minősítést illetőleg utalok az 1883, évi 
1. t.-C'. 3 §, 5. §. VI. rész, illetve az 1912. 
évi LVIII. t.-cz. 22. §-soklmn foglaltakra.

Fel hivő m mindazokat, a kik ezen állást 
elnyelni óhajtják, hogy eddigi szolgálataikat 
igazoló bizonyitvauyaikkal, születési anya­
könyvi kivonatukkal és elméleti képzettsé­
güket és minősítésüket igazoló bizonyítvá­
nyokkal felszerelt pályázati kérvényeiket, a 
közszolgálatban állók hivatalfőnökjük, közszol­
gálatban nent állók pedig lakhelyükre nézve 
illetékes főispán utján 1914. évi deczember 
26-ig bezárólag Gyulafehérvár város polgár­
mesteréhez nyújtsák be.

Nagyenyeden, 1914. november hó 18-áu.

400 1-2 Br. Bánfiy Kázlmir, alispán.

Olcsó I. oszt. hasáb biikktüzifa
kapható házhoz szállítva ölenként 
37 koronáért.

RAPAPORT HENRIM.
2—8 Nagyenyed
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™ Orvosok "
kitiinö köhögés elleni szer a

Millió ember használja a

rekedtség, katarim, gógekatarus, elnyálká- 
sodás, torokfájás, hörghurut és meghűlés 
ellen, azért minden harezoló katona na­
gyon szereti. 6100 közjegyzőileg hitelesí­
tett bizonylat garantál a biztos eredmé­
nyeit. Étvágyat javító, jó Ízléses ezukorkák. 
Csomagja 20 és 40 fillér, doboz 60 fillér. 
Tát.őri csomagolás 30 fillér. — Kapható: 

minden gyógyszertárban.
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